
Региональный мониторинг проводится КИСИ с 2019 года с выборочной совокупностью 6 800 респондентов. 

География исследования охватывает 14 областей и 3 города республиканского значения. 

Всего 185 городских и сельских населенных пунктов. Выборка репрезентирует генеральную совокупность 

(население РК старше 18 лет) по основным параметрам (пол, возраст, этничность, тип поселения). 

КАЗАХСТАНСКИЙ ИНСТИТУТ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ 

ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

 

Ничего 
не изменится

Ситуация 
ухудшится 

10,2% 

АЛМАТИНСКАЯ 
ОБЛАСТЬЖАМБЫЛСКАЯ 

ОБЛАСТЬ
КЫЗЫЛОРДИНСКАЯ

ОБЛАСТЬ

ТУРКЕСТАНСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ПАВЛОДАРСКАЯ 
ОБЛАСТЬ

КОСТАНАЙСКАЯ 
ОБЛАСТЬ

СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКАЯ 
ОБЛАСТЬ

ЗАПАДНО-КАЗАХСТАНСКАЯ 
ОБЛАСТЬ

АТЫРАУСКАЯ 
ОБЛАСТЬ

МАНГИСТАУСКАЯ
ОБЛАСТЬ

АКТЮБИНСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ВОСТОЧНО-КАЗАХСТАНСКАЯ 
ОБЛАСТЬ

АКМОЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

КАРАГАНДИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

г. Нур-Султан

г. Алматы

г. Шымкент

91,1%

93,6%

78,7%

76,9%

83,9%

61,9%

83,0%

55,2%

70,4%

76,0%
82,4%

79,0%

77,2%

95,0%

74,7%

67,1%

85,4%

Очень высокий уровень (выше 80%)

Высокий уровень (61-80%)

Средний уровень (41-60%)

УРОВЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО ОПТИМИЗМА 
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84,0%

73,3%

83,3%

65,2%

сельчане

горожане

с высоким уровнем доходов

с низким уровнем доходов

Ситуация 
улучшится

7,6% 

(сумма ответов «Ситуация 
существенно улучшится» 

и «Ситуация скорее улучшится»)

(сумма ответов «Ситуация 
существенно ухудшится» 

и «Ситуация скорее ухудшится»)
5,1% 8,2%

9,3% 11,5%

6,1% 7,4%

8,5% 19,9%

77,6% 

КАКИМ КАЗАХСТАНЦЫ ВИДЯТ БУДУЩЕЕ СВОЕЙ СТРАНЫ

Результаты регионального мониторинга, проведенного в феврале 2022 года КИСИ при 

Президенте РК, фиксируют довольно высокий уровень социального оптимизма казахстанцев. 

Так, 77,6% опрошенных убеждены, что ситуация в стране через 1-2 года улучшится, причем 

каждый четвертый респондент (26%) верит в существенное улучшение ситуации, в то, что 

Казахстан сможет стать сильным и процветающим государством. 

Доля населения с пессимистичным настроем на будущее страны ниже процента «оптимистов» 

более чем в 7 раз, причем 1,6% опрошенных опасаются, что ситуация ухудшится существенно, 

что Казахстан ждут тяжелые времена, вплоть до глубокого кризиса. 

7,6% считают, что в ближайшие 1-2 года в стране изменений не будет.

К регионам с максимальной долей «оптимистов» касательно будущего Казахстана относятся: 

Туркестанская (95%), Павлодарская (93,6%) и Кызылординская (91,1%) области.

Больше всего тех, кто опасается за будущее своей страны, полагая, что в ближайшие 1-2 года 

ситуация будет только хуже, проживает в Нур-Султане (22,8%), Жамбылской (20,7%) и 

Атырауской (19,7%) областях. 

Восприятие будущего страны зависит от уровня обеспеченности граждан. Так, среди групп с 

высоким уровнем дохода (которым денег хватает на все, чтобы ни в чем себе не отказывать), 

доля убежденных в улучшении ситуации в стране в ближайшие годы выше на 18,1% 

соответствующей доли среди населения с низкой покупательной способностью (которым денег 

не хватает даже на приобретение продуктов питания, постоянно приходится жить в долг).

Уровень социального оптимизма среди сельских жителей более чем на 10% выше, чем среди 

горожан.


